

● 重点关注

《医考之路》送谁出国？

本报讯（记者 宋攀）1月10日，《医考之路》有奖征文颁奖活动在京举行，《医师报》社常务副社长兼常务副总编张艳萍为部分获得一二三等奖的医生颁发了获奖证书。

获得一等奖的湖南株洲市中心医院唐国柯医生得到了去国外参会的机会。他在获奖感言中说，自己在县级医院工作时，不仅以第一名的成绩顺利通过执业医师资格考试，还考上了湘雅的研究生，即便过程艰辛，心路历程复杂，“但如果没有这样的经历，没有不妥协的精神，我的文章也难以感动评委，更不会获得一等奖。”他感慨道。



张艳萍（左一）为部分获奖者颁发证书

《医考之路》有奖征文活动由《医师报》社主办、张博士医考中心协办，始于2014年1月16日，于12月2日结束。期间，共发表37篇医生署名文章，经过《医师报》编辑部初评，22篇文章入围评审会评审。

2014年12月8日，评审会在京召开。评审委员由中国医师协会领导、医学专家代表、媒体代表、医考中心代表等22人组成。

在看到基层医生“抗战”多年才通过医考时，中国医师协会会长张雁灵

点评道，征文活动体现了社会对基层医生的关怀，并指出未来应增加奖项设置数量。

奖项由张博士医考中心赞助支持。该中心首席讲师张银合博士说，征文活动是继“送医考进雅安”之后，张博士医考中心与《医师报》共同举办的又一项体现企业责任感的公益活动。他表示，张博士医考中心将继续支持该活动，并承诺将增加2015年各奖项数量设定。奖项设置为：一等奖3名，资助参与国外会议一次；二等奖5名，资助参与中国医师协会举办的会议一次；三等奖10名，资助参与全国红友会一次。

获奖名单

一等奖 1名：

湖南省株洲市中心医院 唐国柯《愚而又愚的实践技能考试》

二等奖 2名：

阜外心血管病医院 伏蕊《人文关怀为我加分》

广西南宁马山县林圩镇卫生院 韦凌峰《坚持换来胜利》

三等奖 3名：

北京天坛医院 林艺《执考不易 行医尤难》

河北衡水 蔡庆锦《医考三进宫》

广东省惠州市惠阳区淡水排坊门诊部 许惠群《感谢一路有你》

纪念奖 10名：

阜外心血管病医院 吴树彬《背地里努力 阳光下收获》

中国中医科学院广安门医院 宋攀《当医考遇上毕业》

甘肃省庄浪县永宁乡卫生院 杨天需《在基层做一名忠实的医生》

上海中医药大学 夏乐敏《“医考”牵动了全家的心》

安徽省庐江县皮肤病医院 王孝所《我以“探花”成绩圆梦》

山西省永济市人民医院 王复生《不经意间完成人生转折》

郑州市颈肩腰腿疼医院 张书彪《五代世医 来之不易》

重庆市合川区龙凤镇卫生院 李文明《六年圆一梦》

湖南省株洲市中心医院 丁彬彬《母亲陪伴我医考》

重庆秀山县结防所 张欣若《抗战6年终成功》

● 信息之窗

中国医师协会 免除张阳德 副会长职务

本报综合消息 在1月9日举行的中国医师协会第三届理事会第三次全体会议暨第六次常务理事会议上，到会的120余位代表举手表决，一致通过“免除张阳德中国医师协会副会长职务”的决定。

日前，湖南省长沙市开福区人民检察院发布信息：决定依法对原卫生部肝胆肠外科研究中心主任、中南大学肝胆肠外科研究中心主任张阳德涉嫌贪污、受贿罪立案侦查，并采取强制措施。据悉，案件侦查工作正在进行中。

将医院医疗保险纳入精细化法制化管理轨道 《全国医院医疗保险服务规范》发布

本报讯（记者 邢远翔）为进一步规范我国医院的医疗保险管理和服务工作，实现医院医疗保险管理的制度化、规范化、程序化，1月7日，《全国医院医疗保险服务规范》（以下简称《规范》）正式发布。

由中国医院协会医院医疗保险管理专业委员会制定、赛诺菲中国支持的该规范，首次明确将医保管理提高到医院行政管理高度，要求定点医院要成立由院领导负责的医疗保险管理委员会，建立健全医疗保险

管理体系，形成医院、主管部门、科室三级医疗保险管理网络；要设立与医疗保险管理任务相适应的、与本单位医疗行政管理部门相平行的、独立的医疗保险管理部门，至少每半年召开一次由院领导主持的医保工作会议。

《规范》指出，对医保费用管理和医保基金的使用，要建立在合理检查、用药、治疗及收费的基础之上，以临床诊疗规范及卫生经济学证据为抓手，监督医疗质量和医保费用相关情况，不断提高医保管

理质量和水平。在不增加总体医疗费用的同时，让百姓享受更加优质的医疗服务。

《规范》的发布与实施，将更好地维护医、保、患三方合法权益，多方面、深层次地缓解和改善医疗保障制度中的相关问题，创建一套行之有效、可持续发展的全国医院医疗保险服务规范运行体制，探索一条科学完善的医保体系发展道路。推动我国医药体制改革的步伐，促进我国医保事业的发展，实现医院医保整体战略新布局。

2014年卫生计生十大新闻

- 一、习近平强调没有全民健康就没有全面小康。
- 二、县公立医院综合改革试点工作全面推进。
- 三、“单独两孩”政策在全国各地实施。
- 四、我国双线作战抗击埃博拉疫情。
- 五、医教协同深化医学人才培养改革。
- 六、构建和谐医患关系取得积极进展。
- 七、全国卫生计生系统“共圆妇幼健康梦”。
- 八、控烟立法工作取得积极进展。
- 九、疾病应急救助工作取得阶段性成效。
- 十、热点事件促进社会深入了解医学科学。

国家卫生计生委于1月12日发布

● 医院快讯

腔内超声引导 封堵双孔房缺

本报讯 近日，哈尔滨医科大学附属第一医院心血管内科主任田野教授团队首次将心脏内超声心动图技术引入到多孔房缺的封堵中，并首获成功。

田野介绍，心脏内超声心动图作为一项与心导管检查相结合的超声诊断新技术，是在特制的心导

管顶端安装微型超声换能器，经血管插入心腔内施行心脏解剖结构和生理功能检查的超声显像，因腔内超声具有阻隔少，显示直观、清晰等特点，可帮助医生避免操作不当，大幅度缩短手术时间及X线暴露时间，改善患者预后。

（衣晓峰 生利健）

食管表层“开窗” 内镜手术切除

本报讯 近日，东南大学附属中大医院消化内科在科主任施瑞华教授带领下，成功开展了经口内镜下食管括约肌切开术（简称POEM），为一名进食困难5年的贲门失弛缓症患者解除了痛苦，手术耗时不到30分钟，患者术后

第2天即可顺利进食。施瑞华介绍，POEM作为一种全新的内镜微创技术，患者无需开胸，全部手术过程均在无痛状态下通过胃镜操作，具有手术时间短、创伤小、无疤痕、恢复快等特点。（叶南圆 程守勤）

“羊年福利大派送” 即将开始

本报讯（记者 陈惠）信号：DAYI2006），下关注《医师报》微信（微 载“医生工作站”App，

就有可能获得神秘新年大奖！1月19日~2月18日，《医师报》联合紫色医疗，共同开展“羊年医师福利大派送”活动，连续30天，大奖天天送，豪气不忽悠！

参与办法：扫描图片二维码，填写注册信息，并下载“医生工作站”App。1月19日至2月18日，打开App即可参与每日抽奖。每日中奖结果将在《医

师报》微信平台上公布。

紫色医疗由协和医生创立，其出品的“医生工作站”是一款苹果手机和安卓手机上的App，搭建起全新的医生在线执业平台。门诊患者通过微信就能直接与医生的App绑定，后续随诊管理、预约复诊在手机上即可快速完成，还有机会从互联网上获取优质新患者，快速累积病例和树立口碑。

